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              Nr.  16 Registro  Delibere                                                  COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Approvazione  schema di  Regolamento sul  compostaggio  domestico.
Proposta per il Consiglio Comunale;  

L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  22  del  mese  di  Marzo  alle  ore  17:48  sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI(remoto)

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO        SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI(remoto)

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

                                                                                                                                                                    

O.d.g. 5 )Approvazione schema di Regolamento sul compostaggio domestico. Proposta per il 
Consiglio Comunale;

Illustra il punto il Consigliere Draià in sostituzione del Presidente della Commissione, Consigliere
Auzzino:

1



Premesso che:

-  il Comune è da tempo impiegato in azioni tese a migliorare la percentuale di raccolta
differenziata nonché la qualità della stessa;

- la percentuale di raccolta differenziata raggiunta nel corso dell’anno 2021 è ormai prossima al
raggiungimento della soglia dell’80%

Considerato che:

 -  per  incrementare  ulteriormente  tale  percentuale  occorre  porre  in  essere  strategie  tali  da
migliorare  contestualmente  anche  la  qualità  della  stessa  raccolta,  coinvolgendo  quanto  più
possibile i cittadini anche con atti che li rendano direttamente partecipi del miglioramento.
- il cittadino viene stimolato anche dal possibile risparmio che deriva da comportamenti rispettosi
dell’ambiente.

Vista l’offerta presentata dalla Ditta aggiudicataria del servizio RSU in sede di gara che
prevede la fornitura di compostiere ai cittadini che ne fanno richiesta;

Rilevata, pertanto, la necessità e l'urgenza di adottare un apposito Regolamento che disciplini tala
pratica;

Visto lo schema di Regolamento per il compostaggio domestico predisposto dal Servizio
Ambiente, e ritenuto meritevole di approvazione;

Per tutto quanto

PROPONE

1)  Approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, lo schema di Regolamento per il
compostaggio domestico.

“  Questo  regolamento  aggiunge  e  completa  il  percorso  di  raccolta  differenziata  a  cui  questa
comunità  ha  risposto  con  senso  di  responsabilità  ed  impegno”.  Il  Consigliere  Draià  prosegue
illustrando gli aspetti più importanti e di dettaglio del regolamento.

Il Consigliere Bruno propone anche di istituire una sorta di “compostiera di comunità” che venga
incontro alle esigenze di chi non dispone degli spazi adeguati .

L’Assessore  Tortorici  dichiara  di  condividere  la  proposta  del  Consigliere  Bruno.  “Si  tratta  di
studiare le modalità con cui ciò possa avvenire”.

La Consigliera D’Angelo dichiara di essere favorevole “ma è chiaro che in questi anni di raccolta
differenziata, non c’è stato nessun vantaggio per i cittadini che non hanno visto, nonostante i buoni
risultati, una riduzione della tariffa”.

Il  Consigliere  Bruno  dichiara  di  ritenere  che,  stante  le  condizioni  richieste  dal  regolamento,
saranno pochissimi a poter usufruire della compostiera.
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Il Presidente  mette ai voti  la proposta di approvazione del regolamento per alzata e
seduta con il seguente risultato:

Presenti 8 : Unanimità

Per  effetto  dell’esito  della  votazione  accertato  con  l’assistenza  degli  scrutatori  Il  Presidente
proclama che :

IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERA

 Di approvare la proposta dello schema di Regolamento sul compostaggio domestico.
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IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL  PRESIDENTE                IL SEGRETARIO  GENERALE
f.to Filippa D’Angelo          f.to Geom. Enrico Scozzarella         f.to   Dott. Andrea Varveri
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  07.04.2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                  

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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